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Lc H'STolge Il'ya15a 20 000 ans, la forét était absente de _BOUr&)gne
qui était alors couverte d'une steppe herbeuse ou paissaient

de la forét , n A e
bourguignonne les mammouths et d'autres bétes prehistoriques. C'était le

temps des glaciations.
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Du XVe au XVIll®
siecle, la
population
augmente, les
manufactures se
développent. La

C'est a cette époque que
# 'on commence a
pratiquer le flottage du
bois, qui utilise les cours
d'eau pour transporter les
grumes du Morvan au

demande de Bassin parisien.
bois est de plus A 1A Fin
en plus "
importante. X Siecle | LA
& ForeT Ne conle flus
Qe A7 Ve L

BOIRGOGNE !

Au XIXe siécle, le charbon devient la
principale source d'énergie.
L'industrialisation se développe autour des
villes, vidant les campagnes. Les sols les
plus pauvres ne sont plus cultives, et
laisseés aux foréts. on

o oI5 LL s s
La forét bourguignonne occupe aujourd’hui
983 000 ha, soit 30% de la surface.
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LES VSABES DU BOIS
Aujourd'hui

La forét
bourguignonne est
cultivée pour
différents usages.

O, J4IMe
AoTnT ReSTeR
ioTiLe!

Pour se chauffer,
produire de I'eau
chaude, voire de
I'électricité (co-
génération).

Pour la
construction, la
fabrication de
meubles en bois

massif. Pour la fabrication des

Jplanches agglomérées,
la laine de bois
(isolation) ou la pate a

Les petits

arbres des

taillis sont les
plus utilisés.

On utilise aussi les déchets de

Liggéssgitfﬂ‘ge Pour le bois scierie pour faire des granulés.
beaux troncs bien d'industrie, on
droits. utilise les

branches, les troncs noueux
et divers "déchets" comme les
sciures.



CHAQUE ARBRE A A CLACE

Chiague espéce d'arbre a ses
préférences : certains
‘réclament une forte lumiére,
ou de la chaleur, ou bien
beaucoup d'eau, tandis que
d'autres préferent les lieux
frais ou secs. Ainsi, dans une
vallée, sur ses versants, les
arbres se répartissent le
territoire selon ces
préférences.

Solutions:1:AouB;2:CetD;3:A CetE;
4:F;5:EouF




Les Trfes ve PeufLleMeNT

La futaie réguliére :
les arbres ont tous le
méme age.

Le taillis : les arbres sont
issus de souches d'une
futaie qusa été coupée. e/

W FUTAIE DE FEUILLUS

W FUTAIE DE CONWFERES

I FUTAIE MIXTE

W MELANGE DE FUTAIE DE FEUILLUS
ETTAILLS

1 MELANGE DE FUTAIE DE CONIFERE:

Le taillis sous futaie : un La peupleraie est une culture de
taillis de petits arbres est peupliers sur terrain humide, proche

) ' '
entretenu sous une futaie. d'un cours d'eau.




Les CRINCIFALES €55eNCES Ve FeLILLVS

Le Chataignier .

Les Chénes

Le Hétre

L'Aulne
glutineux

Les Erables Moty
Le Robinier



Les CRINCIRALES E55ENCES DE RESINEVX

Le Tremble

‘1.\\

Le Pin sylvestre Le Pin noir Le Douglas L'Epicéa

La répartition des
essences d'arbres en
Bourgogne (en
pourcentage de la surface
forestiére)

Autres

Charmes Hétres Douglas Pins
& feuillus

Epicéas



LA FORET esT ORBANISEE
— e _ En forét les végétaux
oy s'organisent en étages

| L — ou "strates", selon
elle comprend les leurs tailles et leur
arbres au dela de nature.
8 m de haut

STRATE ARBUSTIVE
on y trouve les arbres

et arbustes de moins
de8m

STRATE HERBACEE
il s'agit des plantes
basses non ligneuse
(=sans bois)

STRATE MUSCINALE
~ ce sont les mousses et
\les champignons

Cette stratification est lice a la .
compétition des plantes pour la lumiére.
Ainsi, les arbustes vivant sous le couvert
forestier sont souvent plus tolérants au
faible éclairement.

Ily ades
plantes plus
malignes que
d'aufres : elles
grimpent aux
arbres pour
atteindre les
meilleures
places au
soleil. C'est le
\| cas dela

| Ciématite.

g
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Au début du printemps,
de nombreuses plantes
herbacées profitent de
I'absence de feuillage
our s'épanouir et
leurir.




carbone

[ La forét est un puits a
carbone : 1t de bois
fabriqué a nécessité
I'absorbtion de 1,4 tde
CO, etle rejetd'un 1,1t
elOF.

rLa forét purifie I'air en
fixant de nombreuses
particules polluantes et
poussieres
atmosphériques.

dioxyde de

LA FORETLTILE
¢

dioxygene

\ La photosynthése des

arbres leur permet de

») produire leur matiére et se
développer, en absorbant du

dioxyde de carbone et
rejettant du dioxygéne. En
méme temps, I'eau est
absorbée et circule du sol
aux feuilles ou une grande
part est évaporée. L'eau et le
dioxyde de carbone sont
utilisés pour élaborer, avec
I'énergie de la lumiére, les
molécules biologiques
qui composent la
matiére végétale.

Les racines des arbres
fixent les sols et limitent
leur érosion. La litiere et
'humus du sol abgqrbent
une grande quantite
d'eau et en limitent le
ruissellement.

—




Dans une forét, il géle moins
en hiver et il fait plus frais en -
éte. C'est un regulateur ¢ ' L'eau de pluie qui arrive au
thermique. v . sol ruisselle et s'infiltre,
| mais, surtout, elle est
retenue par le sol et
absorbée par les arbres.

Les vents sont retenus
et ralentis par les arbres.

La destruction
des forét modifie
le climat,
_ . - augmente les
4 La forét filtre I'eau et la purifie. Certaines - gggﬁgrsecsjges ou
villes (comme Munich) utilisent cette de gelées
propriété pour obtenir de I'eau potable. :




Les producteurs primaires sont les
plantes chlorophylliennes qui fa-
briquent leur matiere
"organique" a partir
de minéraux, de CO,

Une de ces

relations est le
lien trophique,
ou "qui mange

consommateurs

et d'eau. Les
qui. consommateurs sont
ceux qui doivent ab-
sorber de la matiéere
P;‘:‘?:‘g::s"s organique pour pro-

duire la leur.

et tout ce petit
monde finit par
disparaitre, transfor-
mé en matiére mi-
nérale par les
DECOMPOSEURS.

F i \ )
hw&w-'ﬂ“
La pyramide permet de montrer que lamasse des _\
producteurs est bien plus importante que celle des&

consommateurs. Et plus on s'éléve dans les "niveaux
trophiques" plus la masse de consommateurs diminue.



Le sol forestier est "
formé de plusieurs
strates dont
I'aspect varie avec
la nature des
arbres au-dessus
et celle des roches
qui sont dessous.
Un sol, c'est la

rencontre entre le
monde vivant et le
monde minéral. e /)

4

VAV R

La LITIERE, ou s'accumulent feuilles
mortes, débris de bois et tout ce que
rejettent les habitants de la forét.

O La couche brune, riche en humus, qui est

comme une réserve de
ressources pour les
plantes.

la couche la plus basse

méle débris de la
roche-mere et humus.
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Champignons et
animaux du sol se
nourrissent des
débris
végétaux.

Leurs
déjections
finissent,

grace aux
bactéries,

par

former

PeuvenT DESGERNORE
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Finalement, ce sont
des bactéries,
présentes par

milliards, qui

(\ transformeront les
)] "déchets et 'humus
en minéraux
utilisables par les
plantes.

Les lombrics sont les principaux travailleurs
du sol qu'ils mélangent et aérent en
permanence en creusant.




clé de détermination des petites bétes du sol

|
La bestiole... a un corps allongeé, e, m

mou et muni de

l \ a pas de / tentacules

pattes a un corps allongé,
\ mou et annelé

%@;’«1-&‘.' T W =
a des pattes a un corps allongé,

minuscule (<5mm)

s
a un corps allongé,
formé d'une dizaine "6 petite <
de segments aune pelile < g prorr
B R dinsecte
\ -y (Tipule)

a 2 antennes n'a pas d'antenne : arves
d'insecte
parties et 8 ne paire T
pattes _—r‘étﬂ prgﬁcc e £
\ | Pseudoscorpions |
a un corps en n'a pas
a 6 pattes a plus de 6 1 partie, trés de pince X
pattes petit Mo
o
' =T
oS

a un corps

a un corps a un prﬁ en auncorpsen3 I allonge
’)Hﬁh( Jé, mou en 3 parties bien parties peu a un corps
1ou 2 parties  distinctes distinctes ovale
peut sauter
=
§ A
i LR
o “7
‘*rg - -
arves
(coléoptére,
papillon)

Classification

A4
& 2 antennes
et 6 pattes

Des vers
lisses et
ronds




